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На науковій і практичній ниві ще досі тривають дискусії про зміст і 

направленість таких понять і явищ, як «сільський туризм» і «агротуризм». 

Згідно з цим словником С. Медліка, сільський туризм (rural tourism) – 

відпочинковий вид туризму, сконцентрований на сільських територіях [1]. Він 

передбачає розвиток туристичних шляхів, місць для відпочинку, 

сільськогосподарських і народних музеїв, а також центрів з обслуговування 

туристів з провідниками та екскурсоводами. Поняття «сільський туризм» часто 

ототожнюють з «агротуризмом», але «сільський туризм» значно ширше. 

Агротуризм (farm tourism) – відпочинковий туризм, що передбачає 

використання сільського (фермерського) господарства. Агротуризм може 

проявлятись у різних формах, але завжди включає наймання помешкання. 

Розрізняють дві базові форми агротуризму: наймання помешкання з 

обслуговуванням безпосередньо в межах домогосподарства або розміщення на 

нічліг з самообслуговуванням на землях, що належать до домогосподарства, 

наприклад в кемпінгах та наметах. Агротуризм таким чином виступає однією з 

форм сільського туризму. У агротуризмі домогосподарство (фермерське 

господарство) становить одночасно нічліжну базу та головний предмет інтересу 

для туриста. 

Екотуризм – це форма подорожі, сприятлива для навколишнього 

середовища. Вона відбувається на територіях, що мають природничу цінність 

(національні та ландшафтні парки). Екотуризм спрямований на охорону 

природного й культурного середовища регіонів, які відвідуються туристами. 

Виділяються такі форми екотуризму – активний екотуризм (піший, 

велосипедний, водний, кінний, рибальство), фауністичні та флористичні 

поїздки (орнітологічні поїздки, полювання, тематичні поїздки), культурологічні 

й етнографічні поїздки [2]. 

Сільський туризм і його різновидність агротуризм мають багато спільного 

з екотуризмом і часто відповідають багатьом його пріоритетам, зокрема: 

збереження природничого та культурного середовища, підтримка добробуту 

місцевої громади, постачання туристам харчів з місцевих продуктів. Деякі 

власники агротуристичних господарств, розташованих поблизу 

природоохоронних територій, підтримують серед туристів проекологічні 
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вимоги. У сільських місцевостях організовують відвідувачам багато додаткових 

послуг, що включають екотуристичні програми: кінні та велосипедні 

прогулянки, маршрути по знакованих стежках у національних і ландшафтних 

парках, природничі подорожі, збирання ягід та грибів. Сільські оселі можуть 

використовуватись як база для ночівлі та харчування екотуристів. У 

спеціальній літературі з’явилось нове поняття екоагротуризм, що передбачає 

відпочинок у селян, які вирощують сільськогосподарську продукцію із 

застосуванням екологічних методів. Тут агротуризм поєднується з екологічним 

сільським господарством.  

Наведені вище поняття, пов’язані з сільським туризмом і екотуризмом, 

знайшли своє використання для визначення форм туристичного руху в Україні. 

Зокрема, відпочинок в українських селах було визначено як «сільський 

зелений туризм». Він охопив широкий спектр форм відпочинку на селі: від 

стаціонарного відпочинку у сільській місцевості (власне сільський туризм), 

відпочинку у туристичних центрах і курортах, що розташовані у селищах і 

малих містах, до відпочинку у сільських домогосподарствах (агротуризм) [3]. 

Визначення сільського руху як «зелений» підкреслює його про екологічну 

орієнтацію. 

Актуальною проблемою правової підтримки сільського туризму є 

формування організаційно-господарського механізму його функціонування і 

державної підтримки у вирішенні таких питань: а) прийняття нормативних 

документів, які регулюватимуть діяльність різних форм сільського туризму; б) 

здійснення заходів щодо підтримки та просування сільського туризму на 

внутрішньому та міжнародному туристичному ринку; в) забезпечення 

організаційної й матеріальної підтримки з боку держави нового виду послуг на 

селі – сільського туризму та агротуризму. 

В сучасній літературі ми зустрічаємось з досить широкою класифікацією 

різновидів туризму: активний і пасивний; історичний, культурно-етнічний, 

пізнавальний, екологічний, розважальний, екстремальний тощо. Але рідко 

хто зможе відрізнити аграрний туризм від сільського зеленого, а сільський 

зелений від екологічного. Можливо, для більш чіткого розуміння різниці між 

ними необхідно звернути увагу на професійний рівень власників об’єктів 

розміщення. З цією метою вводиться нова класифікація – за кадровим складом. 

В основу цієї класифікації покладено професійний рівень осіб, які надають 

туристичні послуги. До виникнення поняття «сільський зелений туризм», 

туризмом в загальноприйнятому розумінні займались особи, що мали 

відповідну освіту та стаж роботи в туристичних фірмах. Основна відмінність 

сільського зеленого туризму від туризму, так би мовити, звичайного – це те, що 

туристичні послуги надають особи, які мають інший фах (сільськогосподарські 

робітники, працівники сфери обслуговування, вчителі) та надають ці послуги в 

сільський місцевості. 

Селянин-фермер в межах сільського туризму може організувати: 

активний туризм (збудувати на своїй території спортивний майданчик, 

підйомник, розробити маршрути для велотуристів, кінні прогулянки); 

екотуризм (відпочинок в екологічно чистій місцевості, вживання чистих 
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продуктів); мисливський туризм; культурно-етнічний (екскурсії, розповіді про 

історію краю, національні обряди, побут) тощо. 

Основою сільського туризму є власне сам селянин та його побут. Селянин 

запрошує до своєї оселі: людину з міста подивитись на сільськогосподарське 

виробництво (як робиться цей особливий сир, масло, ковбаса тощо, як 

вирощуються ці свині, кролі, корови, коні); людину творчої, розумової праці 

подивитись на майстерність ремісника (як робиться дерев’яний посуд, як 

плететься ліжник); іноземців подивитись на особливості національних 

традицій, культури. 

Щоб визначити критерії, за допомогою яких можна б було відрізнити 

сільський туризм від усіх інших, необхідно законодавчо закріпити ряд вимог до 

житла та до власника житла, який надає послуги з сільського зеленого туризму. 

Треба ввести до законодавства поняття «агрооселя». Агрооселя – це житлове 

приміщення, яке знаходиться в сільській місцевості, містить не більше п’яти 

кімнат, пристосованих для проживання туристів і належить на правах приватної 

власності господарю, який займається селянсько-господарською діяльністю або 

зайнятий у сфері обслуговування чи соціальній сфері села [4]. 

Для чого потрібно це визначення? В законодавстві повинно бути 

передбачено пільги для власників осель, що дозволять прискорити розвиток 

сільського зеленого туризму. Щоб розрізнити, які саме приміщення підпадають 

під дію пільг, необхідно чітко визначити поняття «агрооселя». У майбутньому 

самі власники агроосель будуть зацікавлені в проведенні стандартизації для 

підвищення рівня своєї діяльності та наближення до міжнародних стандартів. 

Система стандартизації буде використовуватись організаціями, які займаються 

рекламою агроосель і передбачає відповідність якості та ціни продукту 

(послуги). Стандартизація оселі забезпечує: прозорість пропозиції для клієнта; 

контроль якості продукту; різноманітність пропозиції та різницю в ціні. 

Законодавча база, що буде створена для регулювання стосунків у цій, 

відносно новій для України сфері діяльності сільських господарів, безперечно 

повинна відповідати сьогоденним реаліям українського села та повинна бути 

спрямована на вирішення його актуальних проблем, враховуючи 

перспективний розвиток сільських населених пунктів, а також гармонічно 

вписуватись в існуюче законодавче поле України. Вищевикладене дослідження 

дає можливість сформулювати наступні рекомендації стосовно нормативно-

правового регулювання процесу становлення та розвитку сільського туризму в 

Україні.  
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